



2019-12-30

5/2019

<i>Plats:</i>	Telefonmöte §§ 68 - 83	
<i>Ordförande:</i>	Karin Friberg	protokollförare
<i>Beslutande:</i>	Gunilla Lefwerth Viktoria Eriksson	Justerare
<i>Adjungerade:</i>	Lena Hägglund, adj	
<i>Anmält förhinder:</i>	Victoria Ekenberg Marianne Johansson, adj	
<i>Inbjuden:</i>	Maria Skogsberg	
<i>Ej närvarande:</i>	Katarina Morsk Marita Stigelius	

§68 Mötets öppnande

Karin Friberg öppnar mötet 16.00 och hälsar alla välkomna

§69 Val av justerare

Mötet beslutar

att utse Viktoria Eriksson att, tillsammans med ordförande, justera protokollet.

§70 Fastställande av dagordning

Mötet beslutar

att fastställa föreslagen dagordning för mötet.

§71 Föregående mötesprotokoll

Föregående mötesprotokoll är fastställt av och ligger ute på hemsidan.

Mötet tackar för informationen

§72 HD-index

Föredragande Maria Skogsberg, Karin Friberg

Karin börjar med en rolig nyhet då det ser ut som våra HD-diagnoser för 2019 sjunker markant. En effekt av HD-utredningen? Ang. HD-utredningen så fortsätter den då SKKs kennelfullmäktige inte gav ok på delar av den och ffa inte uppföljningen av de motioner som gick igenom vid förra kennelfullmäktige. Även nya motioner ang. HD tillkom under detta fullmäktiget och mötet ser fram emot vad som kommer hända på området.

Maria presenterar det arbete hon hittills gjort med "HD-indexlistan". Anette Kjellqvist har också jobbat en del med listan och sänt information till Viktoria Eriksson.

Mötet diskuterar de frågeställningar som uppkommer. Mötet anser bl.a att det viktigt att fördjupa analyserna av de förväntade och reella index som har en rejäl differens (åt båda håll).

Mötet beslutar

att Maria Skogsberg adjungeras till avelsrådet samt fortsätter sitt arbete med HD-indexlistan och inkluderar de frågor som uppkom under mötet. Maria informeras om tystnadsplikt mm och fortsätter därefter genom sin adjungering att närvara till mötets slut.

§73 Lokala uppfödarträffar

Föredragande Karin Friberg

Karin rapporterar om de rapporter som inkommit från Östras 2 träffar samt informerar om den planerade gemensamma träffen för Umeå/Norr. Mötet är överens om att dom lokala träffarnas rapporter är viktiga och att dom borde fortsätta under 2020, för att mynna ut i en gemensam större träff under 2021. Den gemensamma träffen 2021 ska förankras i rapporterna från de lokala träffarna.

Mötet tackar för informationen**§74 RD**

Föredragande Viktoria Eriksson

Ett nytt fall rapporteras. Det är ett intressant fall då hunden var 4 år. Ytterligare ett misstänkt fall kommer gå till obduktion inom kort.

Viktoria har meddelat Jörgen Norrblom om den kombination (där ägaren ej skrivit på medgivaravtal men uppfödaren medgett att publicera kombinationen) som ska ut på Rasdata. Förmodligen kommer den med i nästa uppdatering. Ytterligare 2 gamla fall arbetas med via SKK/Uppfödare/SLU, att få ut på Avelsdata. Mötet anser det viktigt att fallen kommer ut då välanvända individer som är föräldrar, nu har avkommor som går i avel. Ägarna till dessa avkommor måste få information om vad som finns i linjerna för att inte oavsiktligt dubbla på riskerna.

Mötet tackar för informationen**§75 Forskning**

Föredragande Karin Friberg

Karin informerar om det arbete som en student på SLU gjort med enkätsvaren från vårt "2012-projekt". Disputationen äger rum 15 januari. Efter detta får klubben arbetet i sin helhet. Detta arbete ska också ligga till grund för att öppna blodbanken för att kunna börja använda de insamlade blodproverna. Vid det skypemöte med Åke Hedhammar, Henrik Rönnberg, Maja Louise Arendt, studenten Malin Halvarsson och från klubben Karin Friberg, framkom att man kanske redan i vår kommer kunna presentera vissa svar till klubbens medlemmar. Mötet tycker det känns spännande och ser fram emot våren.

Gunilla Lefwerth uppmärksammade mötet på att hennes egna hund samt hennes kull född 2012, ännu inte fått enkät nr 2 i projektet.

Mötet tackar för informationen och rekommenderar Gunilla att kontakta Marita Stigelius och Katarina Morsk för att få klarhet i varför den ej kommit fram.

§76 Samarbetsavtalet

Föredragande Karin Friberg

Karin rapporterar om att 2 nya kennlar skrivit på avtalet (46 totalt) i december. Ytterligare 3 har visat intresse. Med detta underlag till hälsoenkäterna kommer klubben antligen att kunna få statistiskt gångbart material att utgå ifrån och kunna göra sammanställningar som kommer alla tillgodo. Hälsoenkäten är klar och nu kvarstår bara praktiska detaljer. Karin kommer gå igenom dessa med Marianne Johansson för att genomförande ska kunna ske i januari 2020.

Uppfödarstipendiet kommer dras i klubbens rasmonter under My Dog, lördagen den 4 januari kl. 15.00 och vi ska försöka sända live via FRK:Västras facebookside.

Mötet tackar för informationen.

§77 Ögon

Föredragande Lena Hägglund

Lena rapporterar om sammanställning av årets ögonlysningsresultat. Glädjande ser vi en ökning av antalet gonioskoperade hundar i rasen. Lena har också genom kontakt med SSRKs avelsansvariga Eva von Celsing, skickat ett brev till SKKs avelskommitté ang. de hundar som friats från PRA-diagnos. Föräldrarna till dessa hundar står fortfarande kvar med "stopp-triangel" i Avelsdata trots upprepade försök från Lena att få bort diagnoser och felaktiga avelsstopp. Karin informerar om att kontakter till SKK ska ske via SSRK då det är SSRK som har fått avelsansvaret delegerat från SKK och att detta ev. kan vara svaret på varför inget skett då vi själva kontaktat SKK.

Mötet hoppas att SSRKs inblandning kan få effekt och tackar för informationen.

§78 RAS

Föredragande Karin Friberg

RAS 2020-2024 finns nu ute på hemsidan för remissomgång 1. RAS är också distribuerad till alla sektorer. Det behövs arbetas med bilagedelen samt kända felaktigheter men det var viktigare att RAS kom ut på remiss än att det var 100% färdigt till omgång 1. Ytterligare en remissomgång sker innan fullmäktige. SSRK har också fått en kopia och klubben har fått beröm för layout bl.a, vilket är väldigt roligt. De främsta målen med revisionen var att få ett mer lättläst RAS samt att sätta mätbara mål och där är vi till stor del hemma.

Mötet tackar för informationen.

Mötet beslutar

att hela avelsrådet tar sig tid att återigen noggrant gå igenom RAS-mål/strategier inför nästa möte.

§79 Verksamhetsberättelse 2019

Föredragande Karin Friberg, Gunilla Lefwerth

Karin informerade om att verksamhetsberättelsen måste vara klar till den 15 januari 2020. Alla bidrar med sin del och Karin sammanställer sedan alltihop. Vissa delar som tas med i verksamhetsberättelsen (samt vice versa) behöver inte automatiskt vara med i den ppt som Karin sammanställer till föredragandet på fullmäktige. Ansvariga skickar ALLT underlag till Karin som sammanställer.

Gunilla rapporterar om FB-R-, MH- och BPH- statistiken för 2019. En mycket intressant fråga som uppkom var hur många som gjort FB-R som inte senare kommit ut på jaktprov dvs hur många hundar har beskrivits som ej blivit beskrivna genom prov? En arbetsgrupp som utreder detta vore intressant då denna siffra faktiskt är den reella siffran på FB-R som komplement till proven. Karin informerar Marita och Katarina om datumet för verksamhetsberättelse.

Mötet tackar för informationen.**Mötet beslutar**

att alla inkommer till Karin med sin del till verksamhetsberättelsen senast måndag 13 januari samt
att Karin informerar Marita och Katarina om detta datum.

§80 Genetik, avelsbas mm

Föredragande Karin Friberg

Mötet diskuterar frågan om avelsbasen man haft uppe i facebookgruppen tidigare. Mötet ställer sig fortfarande frågande till de nya siffrorna och ingen kan komma på rätta orsaken till att den utnyttjade delen sjunkit kraftigt i sista uträkningen. Victoria har gjort nya beräkningar med dom tankar som framförts men meddelar att hon inte ser skillnad. Vi får fortsätta tänka på ev. orsaker då det är viktigt att komma på varför om vi ska kunna rekommendera något.

Karin informerar om programmet Better Bred i USA och frågeställningar om hur relevant detta är för den europeiska avelsbasen uppkommer. Om de DNA-testade hundarna enbart har en amerikansk avelsbas att jämföras med hur relevant är då den informationen?

Mötet beslutar

att då Victoria Ekenberg inte kunde delta i mötet, ber vi henne titta närmare på frågeställningen ang. Better Bred och återupptar frågan vid nästa möte.

§81 Övrigt

Karin informerar om nya utbetalningsrutiner i klubben

Mötet tackar för informationen**§82 Nästa möte**

Karin kallar till nästa möte via facebookgruppen och mail till Gunilla/Marianne.

§83 Mötets avslutande

Karin tackar alla för att man kunde ställa upp på årets näst sista dag och avslutar mötet 17.25

Det justerade protokollet redovisar vad som avhandlats vid mötet. Beslut som fattats kan dock bli föremål för ändring av FRKs huvudstyrelse.